

# 政府將遣返逾千網絡博彩員工

## 有人需洗腎 有人染愛滋

本報訊：總統反有組織犯罪委員會週日表示，正計劃遣返被拘留的逾1000名網絡博彩業員工。

總統反有組織犯罪委員會執行主任古律示（Gilbert Cruz）在接受電台的採訪時表

### 涉非法經營龍蝦養殖場 中國男子偕菲助手被捕

本報訊：巴拉灣永續發展委員會上週五表示，當局逮捕了一名中國籍男子及其菲律賓籍助手，指控他們在巴拉灣省公主港市仙查古律示描籠涯經營未經許可的龍蝦養殖場。

2025年3月4日或世界野生生物日翌日，巴拉灣永續發展委員會在與菲海岸警衛隊合作行動中，發現該養殖場內飼養了約1,500隻虎紋龍蝦，該物種在市場上具有極高經濟價值。

巴拉灣永續發展委員會指出，該設施的建造還使用了約2萬板英尺的克隆木（Apitong），該樹種屬於瀕危物種。

根據環境部社區環境與自然資源辦公室估算，被查獲的木材價值約2,900萬披索。

當局已根據《第9147號共和國法》，以非法管有野生動植物罪，及根據《第705號總統令》，以非法伐木罪對涉案嫌疑人提起訴訟。

### 馬卡瓜出任 摩洛國自治區首席部長

本報訊：馬拉干鄧宮確認，總統小馬科斯已任命北馬銀蘭佬省省長馬卡瓜（Abdulraof Macacua）為穆斯林棉蘭佬摩洛自治區過渡期首席部長。

總統府新聞官兼通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）週日晚間透過短信確認了馬卡瓜的任命。

馬卡瓜將接替摩伊主席易卜拉欣（Ahod Balawag “Al Haj Murad” Ibrahim），並擔任穆斯林棉蘭佬摩洛自治區過渡期首席部長，直至該地區首次議會選舉的當選者於10月獲確認。

在此之前，馬卡瓜曾任摩洛過渡委員會委員，該委員會是穆斯林棉蘭佬摩洛自治區的臨時治理機構，他也曾擔任摩洛議會成員。

小馬科斯總統於2023年4月8任命馬卡瓜為新設立的北馬銀蘭佬省代理省長。該省根據第11550號共和國法令成立，並於2022年9月經公投正式確立。

其後，馬卡瓜於2023年4月28日再獲正式任命為該省省長。

### 因起落架故障 客機緊急降落

本報訊：宿務太平洋航空公司一架客機3月8日在宿務國際機場緊急降落。

菲民航局稱，該航班計劃從宿務飛往馬尼拉，但因起落架出現故障被迫返航。菲民航局聲明中未提及航班型號，但根據航班跟蹤網站（FlightAware）查詢顯示為空客A321neo。

據悉，飛機於8日凌晨5時30分安全著陸，所有乘客和機組人員狀況良好。

### 移工部調查招募菲人 到緬甸電詐園區工作

本報訊：移工部承諾將調查非法招募，因有菲律賓人遭人口販運至緬甸，淪為詐騙中心的勞工。

移工部副部長奧拉利亞（Bernard Olalia）表示，菲律賓已在泰國派駐勞工專員，並正與當地對口單位合作，以營救受困於緬甸詐騙中心的菲律賓公民。

奧拉利亞在記者會上表示：「最重要的是，我們正深入調查此事，查明究竟是誰招募了這些受害者，因為我們必須防止類似事件再次發生。我們需要了解他們究竟是如何透過非法管道被帶出國的。」

他補充：「我們願意提起必要的刑事訴訟，並將對招募他們的人採取法律行動。」

當媒體追問目前仍有多少菲律賓人滯留在緬甸時，奧拉利亞表示，仍有部分人因缺乏必要的文件而無法離開這個東南亞國家。

他說：「如有需要營救的個案，我們的團隊隨時待命，並願意與外交部合作。」

他說：「我們面臨的挑戰在於，沒有合法文件，我們無法讓他們回國。大多數受害者沒有簽證，甚至護照不在自己的手上，因為他們是逃跑出來的。我們需要協助他們辦理相關文件。」

2月20日，12名非法被招募至緬甸工作的受害者終於返回菲律賓。

受害者表示，他們是透過臉書被另一名菲律賓人招募，對方承諾提供在緬甸擔任客戶銷售代表的工作，然而，抵達當地後卻被迫從事網絡詐騙，且未獲薪資，也沒有休息日。他們還遭受身體虐待，被毆打、施以電擊，甚至被迫長時間進行鴨子步、青蛙跳、跳躍與深蹲等懲罰。

示，這些網絡博彩業員工目前被關押在位於巴厘市的總統反有組織犯罪委員會臨時拘留設施內。

古律示補充，其中部分網絡博彩業員工正在接受洗腎治療，也有部分感染愛滋病毒

並正在接受醫療照護。

古律示表示，總統反有組織犯罪委員會計劃在未來兩至三週內遣返這些外籍人士。

他說：「我們會看看是否能在兩到三週內完成，因為人數眾多，每個人都需要準

備相關旅行文件，尤其是大多數人已無護照。」

他補充，對於無護照的被遣返人員，總統反有組織犯罪委員會正與其駐菲律賓大使館協調，以便為其簽發一次性旅行證件。



一名中國人和他的菲助手被逮捕。他們被指控非法經營龍蝦養殖場。

## 85家中企在沿海租地 描貝斯促馬政府調查

本報訊：樹里爻省第二區眾議員羅伯特·艾斯·描貝斯對一些可疑活動表示擔憂，並敦促馬科斯政府調查有關描查安省、三描禮士省和蜂牙絲蘭省沿海城鎮的地方政府向至少85家中國企業授予租賃經營權的指控，這些企業的業務性質目前尚不明確。

作為眾議院四合一委員會的總主席，描貝斯表示，他從這些地區的當地漁民那裡獲得了可靠信息，顯示這些中國企業的活動十分可疑。他擔心這些外國企業的活動可能會剝奪當地漁民的生計。

描貝斯指出：「幾乎所有被這些中國公民租用海岸線地區的漁民都失去了生計，因為他們被驅離了這些海岸線。」

他質問道：「如果這80多家中國企業確實被允許在這些沿海城鎮租賃、經營和『開發』財產，那麼除了地方政府單位外，還有哪些政府機構批准了他們的經營？他們從事

的又是什麼類型的業務？」

這位來自樹里爻省的資深議員是在馬拉干鄧宮上週下令調查一起事件後發出這一呼籲的。該事件涉及被捕的疑似中國間諜王永義、吳俊仁、蔡少煌和陳海濤向馬尼拉警方捐贈了10輛中國製造的摩托車，每輛價值約2,500美元（約14.48萬披索）。

據報道，王永義還曾在2022年7月山東省僑聯的社交媒體帖子中出現，當時他向丹東市長和當地警方遞交了一張50萬披索的支票，標註為「扶貧助學金」。

描貝斯表示，現在看來，這些「中國間諜入侵者」似乎採用了已被禁止的菲律賓離岸博彩運營商的非法商業模式。這包括與某些執法部門和地方政府官員建立友誼並涉嫌腐敗，以便他們能夠在當地不受阻礙地進行非法活動。

描貝斯還敦促馬拉干鄧宮查明三描禮士

省、描查安省和蜂牙絲蘭省沿海城鎮的地方政府在向中國企業出租本應屬於政府的海岸線和農業用地時所依據的法律基礎和程序。

描貝斯提到，還有報告稱，近三個月來，兩艘中國擁有的船隻一直停泊在三描禮士省帕勞伊格鎮（Palauig）兩個沿海村莊附近的水域。他表示，這些船隻的活動目的尚不明確，因為當地海岸警衛隊和其他相關機構要麼只是旁觀，要麼對它們的存在「視而不見」。

這位四合一委員會總主席表示：「這些船隻可能從事疏浚、採礦、走私，甚至毒品走私活動。但相關執法機構卻對它們毫無作為。」他感嘆道：「看來菲律賓海岸警衛隊、移民局、菲國警、菲武裝部隊、農業部、漁業和水產資源局、地方政府單位和其他機構的當地人員要麼在玩忽職守，要麼被收買了。」

## 移民局透露韓國逃犯逃脫經過

本報訊：移民局長維亞多（Joel Viado）週日表示，南韓逃犯羅益鉉（Na Ikhyeon音）在再度落網前，曾在另一名南韓籍人士及移民局職員的協助下成功逃離移民局的拘留。

羅益鉉因詐欺罪在韓國遭到通緝，他被發現藏匿在班班牙省紅奚禮市邦邦描籠涯一處住宅區內，當局同時逮捕了其同夥姜昌範（Kang Changbeom）。

維亞多表示，羅益鉉在計順市檢察官辦公室接受初步調查時，趁機從當局手中逃脫。

維亞多於3月9日週日的記者會上表示：「他有一名共犯，就是這位姜先生，在外負責安排車輛及協助其他事項。羅益鉉稱姜昌

範為『兄弟』。」

姜昌範同樣因詐欺罪在韓國被通緝。

維亞多補充說，三名移民局人員協助羅益鉉逃脫，他們已被革職，並面臨行政及刑事指控。

他解釋：「他與移民局人員一起從計順市檢察官辦公室的建築物內走出來，搭乘一輛移民局車輛……然後進入一處建築物，之後從該建築物出來，穿越街道後登上一輛廂型車。」移民局長表示，當局將會調查羅益鉉是否向這三名被革職的移民局人員行賄。

假案以拖延驅逐出境

移民局長表示，當局正調查羅益鉉是否利用「告我」策略，也就是透過安排虛假案

件來延遲遣返程序。

維亞多說：「有些人相當精明，會與外部人士串通，例如假裝控告自己涉及騙款罪。這樣一來，只要案件仍在審理，即便我們已完成移民調查，遣返程序也必須暫緩。」

他補充，有些被捕的外籍逃犯「寧願留在菲律賓，也不願被遣返回國」。

移民局承諾將盡快推動驅逐這兩名逃犯出境。維亞多並向企圖在菲律賓藏匿的逃犯發出警告，強調他們無法逃避當局的追緝。

他說：「如果你在原籍國逃避責任，以為來到這裡就能自由行動，那是不可能的。」

## 採取避孕措施菲婦女增至860萬

本報訊：人口與發展署表示，使用避孕措施的菲律賓女性人數已增至860萬，其中避孕藥成為最受歡迎的節育方式。

人口與發展署指出，這一最新數據高於2022年記錄的830萬，顯示出婦女賦權方面的顯著進展。

人口與發展署表示，避孕女性人數的增加與當前國家狀況相符，反映出女性平均生育率降至1.9名子女。

該機構補充稱，這一數字已低於更替水平。

人口與發展署行政署長貝薩禮斯副長（Lisa Grace S. Bersales）表示：「我們已經取得了長足進步，但仍有许多工作要做。我們需要更多機會，尤其是在男性主導的領域。請記住，女性在家庭中擔任多重角色，

既是主要照顧者，又負責培育子女及管理家務。」

她強調：「我們必須持續有意識地為各個階層的女性提供機會與發聲權，讓她們能夠發揮影響力，推動社會變革。」

根據人口與發展署數據，34.48%的女性選擇服用避孕藥，使其成為最受歡迎的避孕方式，其次是注射避孕針，佔20.66%。

此外，人口與發展署也表示，植入式避孕措施的使用者數也有所增加。

儘管避孕意識有所提升，貝薩禮斯仍強調，必須持續確保女性能夠充分發揮潛力，並根據自身意願決定生育子女的數量與間隔。

她指出，這一目標已納入《菲律賓人口與發展行動計劃》（PPD-POA 2023-2028），

該計劃涵蓋八大關鍵策略，其中包括進一步促進不同族群女性的人口發展。

其他戰略包括促進負責任的生育和計劃生育，促進青少年健康和發展，支援勞動力賦權和積極健康的老齡化，以及加速邊緣化人口群體的包容性發展。

貝薩禮斯表示：「在今年的全國婦女月之際，讓我們推動具體而包容的行動，為各界提供平台，發聲表達女性在經濟成功與實質賦權方面的需求，並共同努力尋求解決女性所面臨的迫切問題之道。」

她補充：「我們致力於實現人口發展機遇的最佳化，同時解決仍然存在的人口問題與挑戰，特別是菲律賓女性所面臨的困境，以充分釋放菲律賓的社會經濟潛力，提升所有菲律賓人的生活品質。」